

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HFTILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákar L. könyv- és papírkereskedése Csikszereida, hova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.

Megjelenik minden vasárnap

Felölős szerkesztő: Dr. ELTHES GYULA.

Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egé. évre 30 kor. (Külföldre 24 K)

Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.

Hirdetési díjak a legelőszörban számítatnak

Repiratck nem adotnak vissza.

A magyar békeszerződés vázlata. Az elégedetlenek.

A Temesvarer Zeitung jelenti: Az antant főtanácsa az utóbbi napok folyamán nagy vonásiban elkészítette a magyar békeszerződést. Tekintetbe vették azonban az azóta érvényesített csehszlovák igényeket is.

Ezeket a rendelkezéseket ideiglenesen a magyar politikusok megkérdezése nélküli alapították meg. Magyarország vegleges kormányának megalakulása után azonban a magyar békedelegatásokat azonnali meghívják Paris egyik elővárosába a bekefeltetelek fogalmazványjának átvétele végett. A bekedelegáció megállapította ugyan Magyarország számára a pénzügyi és gazdasági feltételeket is, mint-hogy azonban ez Magyarország nemzeti gazdaságára és állampénzügyeire súlyos terhet róna, épp úgy mint Nemetsztriával történt, egy újabb bizottságot fognak kiküldeni, amely egy későbbi időpontban alapítja meg a jövőtételi önzéget, valamint a hadikölcsönre és a háukjegy adósságra vonatkozó rendelkezéseket. Ez a jövőtételi antant bizottság majd át fogja venni Csehszlovákia pénzügyeinek ellenőrzését és gondoskodik arról, hogy a lakosság túlságos megterhelését és minden igazságtalan pénzügyi intézkedést elkerülve az antanthitelezők érdekeit is megóvja. A bekekonferencia szeptember végéig remélhetőleg elkészül ezzel a munkájával is.

A magyar ügy a főtanács előtt.

A főtanács legutóbbi ülésén a magyar kérdéssel foglalkozott és a békeszerződésbe fel-

veendő kérdéseket vitatta meg. A főtanács elhatározta, hogy a német kormányhoz jegyzéket intéz a szeszszállítás ügyében.

Az amerikai misszió elhagyja Bécset.

Bécsből jelentik: Az a hír terjedt el, hogy a bécsi amerikai misszió parancsot kapott Bécs elhagyására. Ezt a feltűnő rendelkezést úgy magyarázzák, hogy az amerikaiak elégedetlenek a beketárgyalások jelenlegi helyzetével. Az amerikaiak csak akkor fognak visszatérni Bécsbe, ha az amerikai szenatus ratifikálta a békeszerződést.

Méhész hangverseny.

— Kikaldott tudósítónktól. —

Csikszereida, aug. 27

A Csikvarmegyeri Méhész Egyesület hangversenye a közönség rendkívüli érdeklődése mellett folyó ho 23-an folyt le a Vigadóban. A fiatal egyesület ez idő szerint még nem rendelkezik keltő anyagi erővel, hogy a varmegyénk egykoron virágzó, de tökérejutott méhészeti erősebb lendületbe hozhassa. Ez gondolt az egyesület ártis elnöke Szabo István tanítóképzői intézeti tanár a nagy közönség áldozatkészségére.

Az eszme töle származik s a siker biztosítva volt akkor, amikor a hangverseny rendezésére dr. Nagy Beniné és dr. Elthes Gyuláné urnóket nyerte meg. A két urnó páratlan fáradságosságával valóban csodat műveit. Nemcsak sikerült a gazdag műsorhoz a szerepeket meggyerniök és összetaborozniök, hanem sikerült az itt-ott mutatkozó fáradtságot is legyőzve, a vallalkozás iránt olyan élénk

érdeklődést kelteniök, aminőhöz hasonlót városunkban régen láttunk. A Vigadónak zsúfolásig felt háza lett erőtől tanulmányosítot.

A nagy és előkéző közönség várakozásában nem is csalakozott. A változatos és nívó műsor minden igényt kielgített. Mindjárt a program első pontja kellemes meglepetést okozott. Miczi Miska helyi zenekara „Lear király” c. nyitányával messze felül emelkedett a vidéki zenekarok művészi készségén. A zenekar fegyelmzett, egybevágó színes játéka a fiatal primás karvezetői tudását is bizonyította.

A helyi főgimnázium ének- és zenetanárától, Székely V. Károlytól szervezett vegyeskar, melynek tagjai: Nagy Margit, Veress Paula, Péjér Dóra, Farkas Margit, Tauber Mányika, Kodár Ferenc dr., Csipák Lajos dr., Sproncz György, Székely Vilmos Karoly voltak, két számmal is szerepelt. Előbb népdal egyvelegét, majd 5. pontként szintén népdalokat adott elő. Mindkettő gondosan kidolgozott, összehangzott előadás volt. Székely V. K., aki az ének- és zeneszámok betanításának fáradságos munkáját nagy hozzáértéssel végezte, Farkas Margit zongora kísérete mellett egy rendkívül nehéz darabot (Legende H. Wieniarovszky op 17.) játszott hegedűn hámulatos technikával. Farkas Margit pedig „A Huzegották”-ból adott elő zongorán feltűnő szabotossággal kiváló technikával és műérzékkel. Meleg elismerést és sok-sok tapsot aratott. Nagy kiváncsisággal várta a közönség Csipák L. dr. előadását, amelynek címét a műsor így jelezte: „Ami a méznél is édesebb.”

Kiki a maga kora, neme, hajlama vagy

A „CSIKI LAPOK” TÁRCAJA.

A gyilkos.)

I.

Tavasza járt az idő. Más volt a szélő lebbenése, más a nap mosolygása. A vastag hótakaró kezdett vékonyabbá válni, hogy kidugja alóla fejecskejét, a likelet örök szelíd hirdetője: a tavaszi hóvirág.

Valami eleven, mámoros zsongás volt a levegőben, melegség az emberek szívében, mosolyra nyílt az ajk a természet langy szelőlőjű ebredésén.

Kedves, feledheretlen tavasz volt. Nemes Kis András odaszólt az asszonynak:

— Megyek rőndbe sződetni a szerszámokat, kinézek a tanyára!

Válára hajította a daróc posztóju szüret és még azt sem mondta a becsapóknak, hogy „Adj Isten”, becsapta maga után az ajtót.

Büszke, gögös paraszt volt. És sokat adott vagyonára, melynek eredete felől különféle mende-mondák jártak. Susogták, hogy fiatal korában bankóhamisítókkal cimborált, beszéltek, hogy Bodó Péterrel állott jóbarátságban, aki hozzá gyűjtötte volna a rabot kincseket. Így van különben, gazdagodjék meg az ember, mindjárt rosszra gondol a nép.

— Nem becsületlen uton gazdagodott meg, nehéz munkával így szép vagyont gyűjteni össze, lehetetlenség.

*) Ezt a szép tárcacikket Kovács I. Istvántól, a kőszivásárhelyi megasztint „Székely Újság” szerkesztőjétől kaptuk.

Nemes Kis András benézett a sarki zsidóhoz is, hogy megöblítse a szeszhez szokott torkát. Egyik pohárka pálinkát a másik után szedte be, míg végül kedélyes hangulatban lépett ki az ajtón, hogy tovább folytassa útját a tanyára. Felkerült a kertek mellett, majd a mező övényről az országura csapatát Meglizzadt útjában, mindegyre törülgette verejtékes homlokát, majd elkezdett dalolni s a büszke, gögös paraszt ajkáról csak úgy ömlött a dal, versenyt enekelt a tavaszi szél fúvásával.

Az országut egyik kanyarulatánál rendszeren megpihent, ott, ahol a fészület állott. Nagy alázatossan levette báránypőr kucsmáját és keresztet vetett. Sokat adott a vallásos szokásra.

II.

Odabaza bánatos volt a házataja. Az asszony egyik sarokban sirdogalt, míg a nehéz tölgyfaasztalra Nemes Kis András lennaju padszál karcu leánya borult rá és keresztül kúcsolta hófehér kezével hófehérebb nyakát.

Nagy bánata volt Jusiának, miről gögös, büszke apja nem akart tudni se.

— Vass Péter sohse lesz az én vőm, értekelek meg, adta mihasznái — vágta oda minden rimankodásra Nemes Kis András.

Most is nem azért ment ki a tanyára, hogy dolgai után nézzen, hanem azzal a legőnyvel akart leszámolni, aki szemet mert vetni az ő leányára. Majd eligazítsa a sorsát a gézen-guzunak.

Vass Péter ott dolgozott már esztendőök óta Nemes Kis András portáján. Derék szál legény volt. Nem volt sem apja, sem anyja. Apját eselőtt tíz esztendővel tragikus sora

érte. Vasárhelyről a vásárból ment haza néhány ezer koronával a zsebében, mit a szép bizott ökrököt lapot. Valaki aztán agyounverte es kirabolta. Soba ki nem derítették a tettest, legfőnnebb csak gyanakodtak, hogy ki lehetett idősebb Vass Péter gyilkosa.

III.

Felhéjazva, hangosan lépett be a tanyára Nemes Kis András.

Végig járta az udvart, megvizsgálta a szerszámokat. Aztán elővette Vass Pétert. Rá sem nézett, amint az megállott előtte alázatosan, várta a szót gazdjá ajkáról.

— Tudod-e Péter fiám, mért hivattalak? — kezdette a szót Nemes Kis András. — Ha gazdúrám megmondja, akkor megtudom.

— Nohát tudd meg... Indulatosan, mogorván vette át a szót Nemes Kis András — tudd meg, hogy az én lányomról levőd a szemöd, mert, mert te sohse lehetsz a vőm, inkább kitagadom a lányomat, vagyonom odaajándékozom az ekléziának, de Nemes Kis András lánya nem lehet sohse Vass Péterné. — Ezt akartam csak mögnondani. Gondolkozz hát!

A legény pillanatra nem tudott azóhoz jutni. Valami úgy szorongatta a torkát s ott a szíve körül fojtó fájdalmat érzett, ami könnyel futotta el szemét. De aztán dacosan vetette fel a fejét. Pár lép st tett előre s odaállott Nemes Kis András elé. A lehetetlök megcsapta egymást.

— Mondja meg kögyelmed! — szólalt meg reszkető hangon — mi kivetni valót talál rajtam? No, mordja kögyelmed?

A gögös, büszke paraszt végig tekintett a legényen, föl kacagott bántó, cinikus kacagással:

islése szerint próbálta előre kitalálni az előadás tárgyát. A bájos bakfisek és temperamentumos fiatal urak persze hogy a csókra gondoltak, a gondokkal küzködő háziasszonyok a közforgalomból eltűnt cukorról ábrándoztak; a nikotin kedvelő urak pedig szinte érezték a megboldogult purzicsán, vagy pláne sultán flor bódítóan édes illatát. Am Csipak dr. az illuziókat könyörtelenül lerombolta, mert szerinte, a méznél is édesebb: a pletyka. Oly meggyőző humorral és szellemesen bizonyította állítását, hogy végre is mindenki igazat adott neki. A kávé néniké pedig (vajon voítak?) diadalmason tekintettek szét.

Az eddig megemlített és kiválóan sikerült pontokat azonban váratlanul tulszárnyalta a két utolsó.

Tauber Manyika a Becze Gyurkával előadott iréfás, paras jelenetben teljesen meglepte a közönséget.

Temperamentumos tánc, kellemes hangja, eleven frissessége, egyszerűen elragadó volt. A Manyika szereplésétől elbűvölt közönség figyelmét továbbra is lekötöni szinte lehetetlennek képzeltük. Annál nagyobb dicsősége Nagy Boriskának, hogy ezzel látszólagos lehetlenséggel és diadalmason megküzdött. — A „Jánoska” c. operette tündérjelenetében szerepelt. Bájos, öntudatos fellépése, rutinos előadása oly művészi készségről tették bizonyosságot, amely dicsőségére vált volna a világot jelentő deszkák gyakorlott művésznőjének is. Méltó partnere volt Becze Anczy, aki nem terjedelmes, de kellemes hangjával és kifejező táncával nagyban emelte a jelenet hatását. A kisfiú és leánya tündérek ugyancsak derekasan oldották meg feladatukat.

Előadás után tombola volt, melynek szerencsiós nyerői elemeltek néhány kiló (ezuttal a pletykánál is édesebb) mézet.

Majd a szépségverseny következett, melyen a három legjobb szavazatot kapott „szép”-ek ezek voltak: Veress Bella (884 szavazat), Fejér Dóra (824 szavazat), B. cze Anczy (273 szavazat). Reggelig tartó tánc fejezte be a sikerült estélyt, amelynek reményen felüli anyagi sikeréről lapunk más helyén számolunk be. Az egyesület vezetősége addig is, amíg kellő formában megteheti, itt a nyilvánosság előtt is meleg, hálas köszönetet mond mindazoknak, akik e referátóban névleg megemlítették és a hangverseny sikeréhez hozzájárultak, nem különben Balint Vincze banktisztviselő urnak, aki a pénztár kezelés nehéz munkáját volt szíves végezni.

- Mert koldus vagy és...
- És? — kérdi a legény...
- és anyád a szeretóm volt.

Nemes Kiss András a hatást várta. Vass Péter megtántorodott, majd a halvány, sápadt arcát elfutotta valami meggyulasztó pirosság s a szeméből kivillogott a harag szikrája. Főlemelte öklét, hogy lesujtsón. Irtozatost tudott volna ütni. Vass izmai alatt ellapult volna minden gőg. Utolsó percben azonban győzött az esze, hogy kurta választ adjon. Ő meg a következőket mondotta:

— Kegyelmed meg — azt beszélék, az apám gyilkosa...

Most Nemes Kiss András tántorodott meg és mint egy szélhűdött, eszméletlenül terült el a földön...

IV.

Sokáig feküdt nagy láz között Nemes Kiss András. Mikor végre felépült, magához hívatta a közigazgatót és minden vagyonát Vass Péterre testálta, a leányát is oda adta, neki pedig nyoma veszett.

Később, pár év múlva, mintha látták volna is a csikóslyói bucsusok. Sorra járta a bucsusokat és alamizsnáért könyörgött.

Egyszer mintha visszatért volna a községébe és azon a helyen, ahol Vass Pétert agyonlőtték, elkezdett ásni és reggelre egy magas, összetakolt fakereszt állott azon a helyen.

A babonások reszkettek mennek el a kereszt előtt s nem késnek elmondani egy „Miatyánk”...

Kovács I. István.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A főgimnázium igazgatósága a közönség tudomására hozza, hogy a főtanhatóság rendelete szerint a tanulók beírása szeptember 22., 23. és 24. napján lesz és a tanítás 25-én kezdődik, ezt megelőzőleg pedig a különféle vizsgálatok a következő rendben tartatnak meg: a pótvizsgálatok szeptember 15-én, a különbözetiétek 16-án, a magánvizsgálatok 17 és 18-án, a javító vizsgálatok pedig 19-én és 20-án. A beírás alkalmával fizetendő díjak a következők: Felvételi díj katolikusoknak 10, más vallásuaknak 20 korona, tanári nyugdíjárulék 12 korona, értesítődíj 6 korona, ifjusági könyvtárdíj 6 korona, tandíj katolikusoknak fél évre 40 korona, más vallásuaknak 80 korona és óvadék egész évre 5 korona. Ezekon kívül iskola fenntartási díj címén minden tanuló havi 60 koronát fizet. Ha az erd. róm. kath. S. árus anyagi viszonyai javulnak vagy az iskolafenntartás költségeinek fedezésére más forrás kínálkozik, a havi fenntartási díj részben vagy egészen megszűnik.

— Az árdragitas rekordja. Az árdragitas rekordját alighanem a gyuja tartja, mely a közforgalomból kivonult s jelenleg dobozonként 3—5 koronáért protekcióval kapható Csikszeredán.

— Rablóvilág a Hargittán. Több hét óta két katona ruhába öltözött egyén garázdálkodik a csikszereda—székelyudvarhelyi állami uton, a Hargitta erdőségeiben. A rablók rendszerint ejnek idején, vagy kora hajnalban lepik meg az utasokat és a deszkát szállító felsikfi fuvarosokat, akiket alaposan kifosztanak. A számtalan roblás miatt az utasok és fuvarosok óvatosabbak lettek s most már csak nappal mennek a Hargittának. Viszont a rablók — akárcsak a prédájukat vesztett farkasok — legutóbb bemerészkedtek Szentegyházafaluba, hol éjjelkor fegyveresen megjelentek Boros Domokos kocsmájában, felverték a kocsmárosost és a fegyvert mellének szeggezve, pénzt követeltek. Boros felelmében a szomszéd szobába ment pénzért, de a kocsmának sok kifizetője lévén, a pénzt magához véve, elillant. A rablók ekkor Boros feleségének estek, ki egy pár száz koronát át is adott. Közben az udvaron alvó székely fuvarosok mozgolódni kezdtek, bent pedig Embery Árpád udvarhelyi ny. főgimn. igazgató, sötét, de nyitott ajtóju hálószobájában volt mozdulatlan, tanuja a rablók munkájának. Boros menekülése közben felkeltette a jegyzőt, továbbá közvetlen szomszédját és még többeket, kik a kocsmához érkeztek. A rablók észrevették a bajt es meneküléshez fogtak. A kocsmá melletti hidnál Boros szomszédja megfogta a vak sötétségben menekülő egyik rablót, ki fegyverét többször rásütötte. A fegyver azonban csütörtököt mondott. Ekkor a rabló puskatussal esett neki támadojának, kit a hidra levervén, gyorsan elmenekült. Az üldözők a sötétben elvesztették a rablók nyomait. Az a gyanu is merült fel, hogy a rablóknak töltenyűk sincsen, mi mellett az a körülmény szól, hogy az egyik rabló fegyvere többször elsütés után sem működött. Szuronya csak egyik rablónak volt, ki magas szöke ember, míg a másik alacsony, barna. A kifosztottak valamennyien ugyanezt a személyleírást adják, tehát kétségtelen, hogy a rablósokat ketten követték el.

— Felülfizetések a Méhész-Egylet hangversenyén. A Csikvármegyei Méhész-Egylet által augusztus 23-án a Vigadóban rendezett hangversenyen az egylet pénztára javára felülfizettek: Védnökök Karda Gyula 300 kor., Hirsch Hugó dr., Tauber József dr., Pototzky Pál és Czáka Béla 200—200 kor., T. Nagy Imre, Györgypál Domokos dr., Bójtly Gábor, Gözsy Árpád, Gál József dr. 100—100 kor.,

Fodor Antal és Gaál Endre dr. 50—50 kor., Veress Elek 20 kor. Ezenkívül felülfizettek még Dublesiu György dr. 40 kor., Harmath Leó dr. és özv. dr. Molnár Lászlóné 20—20 kor. Filó Árpád 16 kor., Silló Béni, özv. Mártonffy Béláné, Kovács Árpád, Hajdu Andrásné, Henner Géza, Keresztes Béla 10—10 kor., Kovács Árpád, N. N., N. N. 6—6 korona, Révai László 5 kor., Keresztes Károly 3 kor., N. N. 2 kor., Balogh 1 kor., összesen 2005 koronát, mely összegért fogadják a nemes szivü adakozók az egylet elnökségének hálas köszönetét. A hangversenyen bevétel volt felülfizetésekben 2005 korona, belépő jegyek eladásából 4218 kor., szépségversenyből 1094 kor., tombolából 1485 kor., összesen tehát 8802 kor., melyből levonva a 3490 kor., 50 fill. kiadást, az egyletnek maradt 5492 kor. 50 fill. tiszta jövedelem. A hangversenyéről lapunk más helyén számolunk be.

— Mozi. A csikszeredai Edison mozgószínház 1919. évi augusztus hó 31-én ismét megkezdte előadásait. Minden vasárnap és ünnepnap két előadás. A mai előadás műsora a következő: Sámson, attrakció 5 felvonásban. Amerre a nagy Luther jár, természet utáni felvétel. Az utazó bórönd, humoros jelenet, előadja Max Linder. Kezdeté 6 és fél 9 órakor.

— A legfőbb román hadvezetőség közönségre teszi, hogy 2150. számú miniszteri rendelet alapján mindazon volt — az osztrák-magyar monarchia kötelékébe tartozó — vizsgánélküli kadetiskolai növendékek, kik az I. és II. évet látogatták a kadetiskola I., azok pedig, kik a III. IV. évet látogatták, a kadetiskola II. évébe felvétetnek. A tüzeri kadetiskolai növendékek kérvényeiket a tüzer és tengerészeti kadetiskola igazgatóságának — Bukarest, Calca Grivitei, — a gyalogsági kadetiskolai növendékek kérvényeiket a gyalogsági kadetiskola igazgatóságának — Bukarest — Strada izoor — beküldhetik. Ezen kérvények 1919. évi augusztus hó végéig adandók be hozzá csatolva: 1. születési bizonyítvány, 2. iskolai bizonyítvány, 3. nemzetiségi bizonyítvány, 4. egy nyilatkozat, amelyben a növendék kötelezi magát, hogy a hadnagyi rang megnyerése után legalább is 9 évet fog a katonaságnál szolgálni, 5. szülői vagy gyámi beleegyezés, hogy a növendéknek szabadságában áll a román hadseregbe belépni, 6. szülői, vagy gyám nyilatkozat arra nézve, hogyha a fia 9 évi szolgálat előtt kilép a katonaság szolgálatából, fiával együtt megéri az összes ottléte alatt ráfordított és a hadnagygya avatásával járó költségeket.

— Hirdetmény. Ezuton is közönségre teszem a vármegye közönségének, hogy Brassó vármegyében a szarvasmarhák között a ragadós tüdőlob fellépett. Ez a betegség ragadós természetű lévén, az egész állatállományra veszélyes. Felhivom az összes állattulajdonosokat, hogy mihielyt észreveszik, hogy szarvasmarhájuk között valamelyik beteg, azonnal jelentsek be a községi előijróságoknak. — Aki ezen rendeletnek nem tesz eleget, az állatjainak elkobzása mellett 2000 koronáig lesz büntetve és ezenkívül haditörvényszék elé állítatik. A község állatállománya pedig elkohtatik. Csikszereda, 1919. augusztus 30-án Dr. Olteanu, subprefect.

— Miért kerül 18—20 koronába egy liter bor Csikszeredán, mikor Debreczenben s Nagykárolyon 6—7 korona az ára?

Oktober hó 1-ig aláírják a békeszerződéseket. Október elsejéig a Törökországgal kötendő békeszerződés kivételével minden békeszerződés aláírás alá kerül. Törökországgal a békekötés még hónapokig eltart. Ebben a tekintetben a szövetséges hatalmak az amerikai szenátus döntésére várnak.

— A magyar nemzetgyűlési választások szeptember huszadika táján lesznek. A kormány legutóbbi tanácsülésében Perényi Zsigmond báró belügyminiszter előterjesztette a választójogi javaslatot, mely a nőkre is kiterjedő legáltalánosabb szavazati jog elvén épül fel és visszatér a kerületi rendszerhez. A szavazás titkosan történik. A választás szeptember 20-ika körül lesz.

— **Eljegyzés.** Fejér György szolgabíró eljegyezte Veress Sándor dr. vármegyei tisztifőorvos és neje Tilscher Iza leányát, Paulát.

— **A villany drágulása.** A Ganz féle villamosági társaság csikszeredai üzletvezető sége a vitlamos áram hektowattját az eddigi 20 fillérről 30 fillérré emelte fel, ami 50% os drágulást jelent. Az áremelés oka állítólag az hogy a nyersolaj ára 52 koronáról 145 koronára szökött fel. Azt hisszük azonban, hogyha a cég a nyersolajat közvetlenül szerezhette be, az áremelés elkerülhető volna. A tűzifa rettenetes drágasága mellett most a világítás költségei is elviselhetetlenek lesznek. A többiekéről pedig minek beszéljünk.

NYILTTÉR.*)

FIGYELMEZTETÉS.

A halászni és rákászni szerető urakat és hölgyeket kérem, hogy a magas bérletre való tekintettel jegyeiket megváltani sziveskedjenek. Ellenben kénytelen leszek jövőben a bérleti díj lefizetése nélkül jogokat gyakorlókat névszerint figyelmeztetni.

Bérlő.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Árverési hirdetmény.

A csikmadarasi II. Rész 288 és 289. sz. tjkvekben A + 537, 538, 539, 540a, 540b, 541, 542 hrsz. alatt foglalt, mintegy 500 katasztrális holdat kitevő „Terkő” nevű havasunkat, egy tömegben 1919. évi szeptember 28 án délelőtt 9 órakor, Csikszeredában, a dr. Zakariás Manó ügyvéd irodájában megtartandó önkéntes árverés útján eladjuk.

Az árverési feltételek Csikszeredában Fejér Sándor ny. alispán és dr. Zakariás Manó ügyvédnél bármikor megtekinthetők.

Csikszereda, 1919. évi augusztus hó 29-én.

1-2 Száva Istvanné örökösei.

MARÓSZODA

garantált 100 fokos
erkezett 1 vagonnal,
nagy és kis tetelek-
ben hordónként kapható

PETRES ANDOR

fűszer, csemege és gyar-
matáru kereskedőnél ::

Csikszeredában (Főter).

Eladási hirdetmény.

Balogh Pál ny. kántor tanítónak Csikszentkirály községben levő három belsőségre alkalmas beépítetlen beltelkét szabadkézből eladom.

Eladom továbbá Csikszentkirály határában levő „Gálköve” nevű 10 holdas erdei kaszálót, szénás csürrrel együtt. A kaszálón 1 (egy) holdnyi kihasználásra alkalmas fenyő van. Bővebb felvilágosítást nyújt hivatalos órák alatt a körjegyzői irodán

Székely Lajos,
tusnádi körjegyző.

Magántanulókat tanít áll. tanítónő.

Cím a kiadóhivatalban.

1-2

Cseplőgéptulajdonosok figyelmébe

GYANTA

bármily mennyiségben, jutányos ár mellett beszerezhető :-: :-:

Vákár L. üzletében. Csikszereda.

Lófogatós csövestengeri daralók

Sack-rendszerű kisebb ekék

6 sz. váltóekék

fagerendelyű ekék

2 és 3 tagu boronák

répavágók

szecskavágók és

kézi morzsolók

nagy raktára

Székely Gazdák Szövetkezete Fiókja

Sepsiszentgyörgy. 7-10

Eladó 2 alig használt ablaktokozat

vasalás- és üveggel, méret 1 méter széles és 2 méter magas. Értekezhetni Karda Gyulánál, Csikszereda.

Eladó boros hordók

200—600 L. ürtartalommal.

Értekezhetni özv. Szvoboda

Józsefnél, Csikszeredában.

2-3

Árverési hirdetmény.

A Csikszeredában, Hargita utca 3. szám alatt levő épületes **belsőseget** 1919. évi szeptember hó 14 én délután 3 órakor, a dr. Kovács Albert ügyvéd irodájában megtartandó nyilvános árverésen eladom

Kikiáltási ár 85.000 korona.

Árverési feltételek megtekinthetők dr. Kovács Albert ügyvéd irodájában.

1-2

Dr. Fejér István.

Sz. 221—1919.

Feladási hirdetmény.

Csikszenttamási közbirtokosság folyó évi szeptember hó 4 én d. u. 2 órakor Csikszenttamáson a közbirtokosság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános szó- és zárt írásbeli árverésen eladja a tulajdonát képező Csikmadarasi II. határrészben Damik patakra hajló erdő részben külön mintegy 4000 m³ lucfenyő széldöntött és fennálló száraz fatömegét m³-kint a széldöntött fa kikiáltási ára 7 korona, azaz hét korona; fennálló szárazfának 9 korona, azaz kilenc korona.

Bánatpénz 3200 korona, azaz három-ezerkettőszáz korona.

Eladja továbbá Háromkut patakokra hajló erdő részben külön 6000, azaz hat-ezer m³ lucfenyő széldöntött és fennálló száraz fatömegét m³-kint a széldöntött 7 korona, azaz hét korona; a fennálló száraz 9 korona, azaz kilenc korona kikiáltási ár mellett.

Bánatpénz 4800 korona, azaz négy-ezerezrenyolcszáz korona.

Árverési és szerződési feltételek árverezés napján a közbirtokossági elnök-nél megtekinthetők.

Csikszenttamáson, 1919. évi augusztus hó 20 án.

Imecs Ferenc,

kb. jegyző.

Böjte György,

kb. elnök.

Tisztelettel értesitem Csikszereda város és vidéke nagyrészt közönségét, hogy

MŰSZAKI GÉPMŰHELYEMBEN

Kossuth Lajos-utca 20. szám alatt az üzemet megkezdtem, hol minden e szakmába vágó munkákat a legpontosabban, a legszolidabb árák mellett elvállalok. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Kövér Sándor, Csikszeredában.

Fafelvágást benzin-motorral 1919. évi szeptember hó 1-től elvállalok.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A „Gőztégla és cementárugyár részvénytársaság Gyergyószentmiklóson zárt írásbeli versenytárgyalást hirdet a tulajdonát képező alant felsorolt ingatlanok, falépítványok és gyárberendezések eladására nézve

180.000 korona árban

következő feltételek mellett:

1. Eladás tárgyát képezik a Gyergyószentmiklóson (Csikmegye) lévő és a vasut állomástól 3 km. távolságban, a város közvetlen közelében fekvő mintegy 7 hold terület ingatlan, továbbá a gyártelepen lévő téglafőző körkemence (14 kamarás); gépház egy 120 lóerejű félstabil gőzgéppel és téglafőző cserép préssekkel; tisztviselő és munkásházak; mintegy 1000 méter iparvágány és ezen mozgó földhordó és téglafőző szállító szekerok; összes szárító szinek; számos apróbb felszerelési tárgyak és végül mintegy 70.000 darab égetetlen száraz téglafőző.

2. Eladásra hirdetett fenti tárgyak és felszerelések oly mennyiségben és oly állapotban adatnak át, mint a hogy azok találtnak.

3. A zárt írásbeli ajánlatokhoz készpénzben 18000 korona bánatpénz, vagy ez összegnek megfelelő értékpapír biztosíték csatolandó.

4. Vételár fizetési feltételek: az elfogadott árnak 40% a fizetendő 1919. évi október hó 4-én; 30% a 1919. évi november hó 15 én és végül 30%-a 1919. évi december 15-én és a letétbe helyezett bánatpénz ez utolsó részletben lesz beszámítva, illetve a biztosítékul adott értékpapírok a vételárnak teljes lefizetése után fognak visszaadni.

5. E zárt írásbeli ajánlatok kellő bánatpénz vagy értékpapír biztosítékkal együtt Siska Kajetán ur, a részvénytársaság elnöke kezéhez vagy címére kézbesítendő Gyergyószentmiklóson, Deák Ferenc utca 18.

6. Az ajánlatok benyújtásának határideje 1919. évi szeptember 30-án d. e. 11 óra; később érkezett vagy kelő bánatpénz-biztosítékkal el nem látott ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

7. A beérkezett ajánlatok felett minden szavatosság nélkül 1919. évi október hó 2-án d. u. 3 órakor dönt a részvénytársaság igazgatósága, amely döntés megejtése után a figyelembe nem vett ajánlatokhoz csatolt bánatpénz vagy biztosíték a tulajdonosnak nyomban vissza fog adni.

Gyergyószentmiklós, 1919. évi augusztus hó 18-én.

1-2

Az igazgatóság.

VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2-6 óráig.

Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

Egy darab használt,
üzemképes, jó kar-
ban levő :—:

marokrakó aratógép

kapható a :—:

**Székely Gazdák Szövetke-
zeténél Sepsiszentgyörgy**

Iskola ut 10. szám.

2 2

Értesítés!

Székely és Réti erdélyrészi bútorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég. intézetünkben **mintaszobákat**

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségekben megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvételnek. 24—

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja
Csikszereda.

Árverési hirdetés.

Au-tórt körjegyző közlirre teszem, hogy Tusnádfürdőn több gazdátlan butor közigazgatásilag zár alá vétetett. Tekintettel arra, hogy ezek a butorok nem a fürdő villáiból valók, azokat **1919. évi szeptember hó 3 án** délután 2 órakor nyilvános árverésen el fogom adni. Felhívom a t. közönség figyelmét, hogy amennyiben a gazdátlan butorokra, mint sajátjára rá ismerne és ezt két tanuval eskü alatt igazolni tudja, a jelzett napon délelőtt 9 órától déli 12 óráig elismervény ellenében ki fogom szolgáltatni.

Tusnád, 1919. évi augusztus 20
Székely Lajos,
körjegyző.

FEDÉL-CSERÉP

I-só rendű anyagból
készült, kapható

Sárosy Gyula

cement fedél-cserépgyárában

Gyimesbükön (Csikmegye).

7-8

Csikszeredán, Mikó utca 10. sz. a.
egy rakott takaréktüzhely eladó.

Pályázati hirdetmény.

A csikszentimrei róm. kath. kántortanítói állásra 1919. évi szeptember 15-iki határidővel pályázati hirdetik.

Javadalmazás:

1. Természetbeni lakás, gazdasági épületek és konyhakert.

2. 100 kalongya rozs és 80 kalongya zab kepe, 20 köbméter dízifa, stóla illetmény, melyeknek értéke díjével szerint 837 korona és az ezt kiegészítő állanségély

Kötelességet az iskolaszék határozza meg.

S szabályszerűen felszerelt kérvények Kovacs Balázs plébános címére Csikszentimreire küldendők.

Személyes megjelenés folyó évi szeptember 21 en d. e. 11 órakor megtartandó próbára kívánatos. Próbára jelentkezők utiköltségben nem részesülnek

1 2

Róm. kath. iskolaszék.

Feladási hirdetmény.

Csikszentlélek közbirtokossága eladja a községközélnél 1919. évi szeptember hó 9 én délelőtt 9 órakor Medvéstelek nevű erdőben fennálló és földön fekvő száraz fenyőfa anyagát, a mely lehet 1000—1500 m³ körüli fa-összeg. A pontos mennyiség az erdőgondnokság által állapittatik meg.

Kikiáltási ár m³-kint 20 korona. Becsértéken alól is eladatik.

Bánatpénz 3000 korona, a melyet az elnökség vesz át.

Kihaszalási idő 1 1/2 év.

Az árverezési feltételek az elnöknel megtekinthetők.

Úrőajánlat nem fogadjatik el.

Az írásbeli ajánlat a szóbeli árverés előtt az elnöknel benyújtandó.

A megajánlott összeg írásban és számokban is kifejezendő.

Az ajánlattevő vissza nem léphet ajánlatától, mivel az árverezési feltételeket kötelezőnek ismeri el.

Csikszentlélek, 1919. évi augusztus 25-én.

Csikszentlélek közbirtokossága:

ifj **Közzei Károly, Veress Sándor,**
kb. pénztárnok. kb. elnök.

FAJBOROK

u. m.: rizling, leányka, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben és kölesön hordokban. Valamint mindenemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A tisztelt vevők becses pártfogását béri

Neumann Benő Szászrégen.

67—

Karczfalván, a Piacteren nagy üzlethelyiség

egy szobával azonnal, később az egész lakással együtt kiadó. Érdeklődőknek levélben felvilágosítással szolgál a tulajdonos **Krausz Jenő, Csikszentdomokos.**

2-2

Bor nagyban és kicsinyben.

Kicsinyben 1 liter 12 korona, nagyban vételnél arkedvezmény. **Karda Gyulánál, Csikszeredán.**

4—

Váltó és lombard kölcsönököt

gyorsan, előnyös kamattal, mellett folyósít és **betéteket** a legelőnyösebb feltételek mellett elfogad a

Csikmegyei Székelybank R.-T.
Csikszereda, Koszuth Lajos-utca 4. sz.

3-3

Kerések egy megbízható szakácsnót,

ki a háztartásban járatos a konyhai teendőket önállóan végzi. Cim a kiadoban.

3-3

Fedélcserepet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nádat, cementcsöveket, kutgyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart s azok bármikor kaphatók

Nagymihály Sándor csikszeredai, tusnádi, sepsiszentgyörgyi és közdi-vásárhelyi építési anyagraktáraiból.

56

Uj gépjavitó- és szerelő-műhely!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy a Ganz-féle villamos cégtől kiléptem s **Csikszeredában a Mikó-utca 16. sz. a.** (Szabó Ferenc ur házában) egy a mai kor igényeinek megfelelő

Géplakatos és gépjavitó műhelyt

létesítettem, hol elvállalok minden e szakmába vágó munkát, valamint vizvezeték, szivattyúk javítását, fürdőszoba berendezés készítését és mindennemű mechanikai munkát, a legsolidabb árák mellett. — Szíves pártfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Kürthy Lajos gépész és géplakatos

Csikszereda, Mikó-utca 16. szám alatt.

8—